
ADMIN JUSTICE FORUM 2026 

- Conferinţa de Contencios Administrativ a Facultăţii de Drept – Universitatea din Bucureşti 

Facultatea de Drept a Universității din București a găzduit, în perioada 3–4 iunie 2026, Conferința de 

Contencios Administrativ „ADMIN JUSTICE FORUM”, un eveniment major dedicat uneia dintre marile teme 

ale dreptului public: standardele judiciare cu privire la sancționarea excesului de putere al administrației 

publice. 

Timp de două zile, profesori, judecători, avocați, reprezentanți ai instituțiilor publice și ai mediului profesional 

au discutat despre contenciosul administrativ atât dintr-o perspectivă tehnică, rezervată exclusiv 

specialiștilor, cât și ca un instrument esențial pentru funcționarea statului de drept, din perspectiva limitării 

prin drept a puterii administrative.  

În centrul dezbaterilor s-au aflat întrebări simple, dar decisive: cât de departe poate merge administrația în 

exercițiul puterii discreționare? Cine verifică modul în care este exercitată puterea discreționară a 

administației publice? Ce remedii are cetățeanul atunci când autoritatea publică acționează abuziv, 

disproporționat sau netransparent? 

Conferința a fost coordonată științific de conf. univ. dr. Alexandru Ciobanu și conf. univ. dr. Bogdan Dima, 

reunind speakeri români și internaționali cu experiență academică, judiciară și profesională relevantă în 

materia dreptului administrativ și a contenciosului administrativ.  

Printre invitați s-au numărat: prof. dr. Ingo Kraft (judecător la Curtea Administrativă Federală din Germania,  

Jean-Luc Matt (consilier de stat în cadrul Conseil d’État), dna Diana Tămagă (președintele Secției de 

contencios administrativ și fiscal a Înaltei Curți de Casație și Justiție), dna Iulia Scântei  (judecător la Curtea 

Constituțională a României și reprezentantul României la Comisia de la Veneția), prof. dr. Crina Baltag (Queen 

Mary`s College – University of London), prof. dr. Ion Gâlea, (judecător la Tribunalul Uniunii Europene). 

Din rândul magistraților au participat dl Bogdan Cristea (judecător la Înalta Curte de Casație și Justiție, 

formator INM), dna Paraschiva Nina Gogescu (judecător la Curtea de Apel Bucureşti – Secţia a VIII-a 

Contencios administrativ şi fiscal), dl Ionuț Militaru judecător la Curtea de Apel Bucureşti – Secţia a VIII-a 

Contencios administrativ şi fiscal), dna asist. dr. Stela Stoicescu (judecător la Tribunalul Bucureşti – Secţia a 

II-a Contencios administrativ şi fiscal), dl. Alin Bodnar (judecător la Tribunalul Bucureşti – Secţia a II-a 

Contencios administrativ şi fiscal). 

De asemenea, la eveniment au fost reprezentanți ai celor mai prestigioase „Școli de Drept” din România - 

prof. univ. dr. Dana Tofan, prof. univ. dr. Verginia Vedinaș, conf. univ. dr. Alexandru-Sorin Ciobanu, conf. univ. 

dr. Bogdan Dima, lect. univ. dr. Cristina Feurdean (Facultatea de Drept – Universitatea din Bucureşti), prof. 

univ. dr. Ovidiu Podaru (Facultatea de Drept – Universitatea Babeş Bolyai din Cluj-Napoca), conf. univ. dr.  

Cristian Clipa (Facultatea de Drept – Universitatea de Vest din Timişoara), conf. univ. dr. Dan Constantin Mâță 

(Facultatea de Drept - Universitatea A.I.Cuza din Iaşi), alături de avocați din mari case de avocatură (domnul 

Florian Nițu, domnul Rareș Răducanu, domnul Radu Chiran) și reprezentanți ai mediului economic (doamna 

Alina Dumitrașcu).   

Programul conferinței a adus în prim-plan teme cu miză practică uriaşă: excesul de putere, excesul normativ, 

controlul judecătoresc al puterii discreționare a administrației, urbanismul, contractele administrative, 

impactul reglementărilor administrative asupra unor domenii-cheie precum energia, telecomunicațiile sau 

achizițiile publice.  

Intervențiile susținute au oferit perspective complementare asupra felului în care controlul administrației 

funcționează în dreptul german, francez, european, precum și la instanțele de arbitraj internațional. 

Diversitatea experiențelor profesionale — de la instanțele naționale la jurisdicțiile europene, de la teorie la 



practică — a permis o discuție vie despre limitele puterii publice și despre rolul judecătorului administrativ 

într-un context juridic tot mai complex. 

Un accent important a fost pus pe ideea că justiția administrativă nu este doar un mecanism de anulare a 

unor acte nelegale. Ea este, în același timp, un spațiu de echilibru între interesul public și drepturile persoanei, 

între nevoia de eficiență administrativă și obligația de respectare a legii, între autoritatea statului și libertățile 

persoanei. 

ADMIN JUSTICE FORUM 2026 a arătat că dreptul administrativ se află astăzi în centrul unor transformări 

profunde. Administrația reglementează, autorizează, sancționează, planifică orașe, gestionează infrastructuri 

și intervine în sectoare economice esențiale. Tocmai de aceea, controlul exercitat de instanțe devine cu atât 

mai important: oferă garanția că puterea administrativă rămâne în limitele legii și că drepturile și interesele 

legitime ale persoanei pot fi protejate în mod efectiv.   

Prin găzduirea acestui eveniment, Facultatea de Drept a Universității din București confirmă rolul său de 

spațiu al dezbaterilor de idei, în care marile teme ale dreptului public sunt discutate deschis, critic și aplicat. 

ADMIN JUSTICE FORUM a fost nu doar o conferință despre administrație și justiție, ci și o invitație la reflecție 

asupra felului în care vrem să arate relația dintre cetățean și stat într-o democrație constituțională 

fundamentată pe principiile statului de drept.  

Partenerii evenimentului au fost Fundația Konrad Adenauer – Programul pentru Statul de Drept în Centrul și 

Sud-Estul Europei și Asociația Centrul pentru Analize Strategice.  

 


